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CZĘŚĆ OPISOWA 

 

1. Dane wyjściowe 

1.1. Podstawa opracowania 

Podstawą formalną opracowania jest zlecenie Filharmonii Świętokrzyskiej w Kielcach 

z dnia 20.10.2006.  

Podstawą do wnioskowania stały się oględziny, inwentaryzacja materiałowo – 

konstrukcyjna i badania własne wykonane w ramach programu prac pomiarowo – 

badawczych.  

 

1.2. Cel i zakres opracowania 

Celem opracowania jest inwentaryzacja na uŜytek projektu rozbiórki oraz dla 

dokumentacyjnego utrwalenia charakterystycznych szczegółów budowlanych. 

W zakres opracowania wchodzi wykonanie obserwacji, prac inwentaryzacyjnych i 

pomiarowo - badawczych, opracowanie części opisowej, rysunkowej i fotograficznej, 

uwzględniających stan istniejący.  

 

2. Ogólna charakterystyka budynków 

Nieruchomość budowlana zlokalizowana jest przy ulicy śeromskiego 12 u zbiegu z 

ulicą Głowackiego w Kielcach (rys. 1, 1.1). Działka zabudowana jest pięcioma obiektami A – 

E o ogólnym przeznaczeniu magazynowo – mieszkalnym (rys. 2). Aktualnie są uŜytkowane w 

ograniczonym zakresie w funkcji magazynowej. Budynek A (rys. 1, 1.1, 2) zajmuje 

największą część działki od strony wschodnio – północno – zachodniej, B od zachodu, C - E 

od południa. Obiekty nie są podpiwniczone, są jednokondygnacyjne, za wyjątkiem 

dwukondygnacyjnego budynku A. Obiekty A – C (rys. 3 – 13) są murowane, z więźbą 

dachową drewnianą krytą blachą (A, B) i papą (B, C). Budynki D – E (rys. 14, 15) są wiatami 

stalowymi z obudową zewnętrzną i pokryciem z eternitu. Plac wewnętrzny częściowo 

utwardzony, działka jest ogrodzona murem kamiennym.   

Dane techniczne budynków: 

1) A (rys. 3 – 8): 

- Powierzchnia zabudowy: 1313,1 m2  

- Powierzchnia uŜytkowa: 2420,9 m2 
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- Kubatura: 13197,0 m3 

2) B (rys. 9 – 11): 

- Powierzchnia zabudowy: 274,1 m2  

- Powierzchnia uŜytkowa: 231,9 m2 

- Kubatura: 1494,0 m3  

3) C (rys. 12 – 13): 

- Powierzchnia zabudowy: 206,1 m2  

- Powierzchnia uŜytkowa: 179,3 m2 

- Kubatura: 959,0 m3 

4) D (rys. 14): 

- Powierzchnia zabudowy: 275,6 m2  

- Powierzchnia uŜytkowa: 264,5 m2 

- Kubatura: 964,0 m3 

5) E (rys. 15): 

- Powierzchnia zabudowy: 85,6 m2  

- Powierzchnia uŜytkowa: 83,9 m2 

- Kubatura: 427,0 m3 

 

3. Opis inwentaryzacyjny  

Budynek A (fot. 1, 2, 5, 6, 9 – 13, 17 – 21) 

Ławy, mury fundamentowe kamienne, grubości 0,95 m, posadowione na głębokości 

0,7 – 0,9 m (rys. 6 – 8). Ściany zewnętrzne (0, 85 m) i wewnętrzne (0,3 – 0,8 m) murowane z 

kamienia i cegły (rys. 4 – 8, fot. 1, 2, 5, 6, 9, 10, 13). NadproŜa ceglane odcinkowe (fot. 13). 

Stropy drewniane (0,43 m) na słupach (0,25 m x 0,25 m) i ryglach (0,25 m x 0,35 m) 

drewnianych (rys. 3, 4, 7, fot. 19, 20). Na klatce schodowej strop typu Kleina (0,37 – 0,41 m) 

(rys. 6, 8). Schody kamienne i drewniane (rys. 6). Konstrukcja dachu drewniana płatwiowo – 

krokwiowa i wieszarowa (rys. 5 - 8, fot. 17), pokrycie papą na deskowaniu (rys. 6 – 8, fot. 11).  

Okna drewniane (fot. 2, 5, 12), posadzka betonowa na I kondygnacji (rys. 6 – 8, fot. 19 – 21), 

wyŜej drewniana typu „biała podłoga” (rys. 6), tynk zewnętrzny i wewnętrzny cementowo – 

wapienny (fot. 12, 13, 19 – 21). Ogrzewanie piecowe (fot. 18).    

Budynek B (fot. 6, 7, 14) 
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Ławy, mury fundamentowe kamienne, grubości 0,65 m, posadowione na głębokości 

0,5 m (rys. 11). Ściany zewnętrzne (0,65 m) i wewnętrzne (0,3 – 0,5 m) murowane z kamienia 

(rys. 9, 11, fot. 7, 14). NadproŜa ceglane odcinkowe, częściowo stalowe (fot. 7). Stropy 

drewniane (0,20 m) oparte na ścianach podłuŜnych (rys. 11). Konstrukcja dachu drewniana 

płatwiowo – krokwiowa (rys. 11), pokrycie blacha na deskowaniu (rys. 10, 11, fot. 6, 7) i 

częściowo papą na deskowaniu (rys. 10, 11).  Okna drewniane (fot. 7, 14), posadzka betonowa 

(rys. 11), tynk zewnętrzny i wewnętrzny cementowo – wapienny (fot. 7), od strony zachodniej 

skuty (fot. 14). 

Budynek C (fot. 3, 8, 15, 16) 

Ławy, mury fundamentowe kamienne, grubości 0,7 m, posadowione na głębokości 0,9 

m (rys. 13). Ściany zewnętrzne (0,7 m) i wewnętrzne (0,35 m) murowane z cegły i kamienia 

(rys. 12, 13, fot. 3). NadproŜa ceglane odcinkowe. Stropy ceramiczno – stalowe Kleina (0,2 

m) (rys. 13). Konstrukcja dachu drewniana płatwiowo – krokwiowa, pokrycie papą na 

deskowaniu (rys. 12, 13, fot. 3).  Okna drewniane (fot. 8), posadzka betonowa (rys. 13), tynk 

zewnętrzny i wewnętrzny cementowo – wapienny (fot. 15). Ogrzewanie piecowe (fot. 16). 

Budynek D i E (fot. 4, 22) 

Stopy betonowe w formie postumentów, posadowione na głębokości 0,4 m. Słupy, 

rygle i elementy usztywniające z kształtowników stalowych (rys. 14, 15, fot. 22). W budynku 

E od strony południowej słupy Ŝelbetowe (0,25 m x 0,25 m) (rys. 15). Obudowa z eternitu 

(fot. 4, 22). Dach z kratownicy stalowej, pokrycie eternitem (rys. 14, 15, fot. 22). Wrota w 

konstrukcji stalowej (fot. 4). Posadzka betonowa (rys. 14, 15). 
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